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Szerkesztőség és kiadóhivatalt 
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage) 
:: a városi bérházban. ::

A kormányzó Egységes párt, koalíció,
vagy pártszövetség ?igaz krisztusi szeretettől áthatott 

nemes g sztussal megkegyelmezett 
azoknrk kiket magukkal ragadott 
a forradalmak tiíuszos láza s 
ebben az önkívületben vétettek a 
törvényes rend ellen. A bíróságok 
igazi pártatlansággal helyezik 
szabadlábra az elitelteket. Meg­
kapó jelenetekről hallunk, foga­
dalmakról, melyek önkent törnek 
elő a megbánó szivekből. A meg­
bocsátás és a megértés szelleme 
mintha kiterjesztené puha, fehér 
fátyolét a sok sebből vérző or­
szág felé. Az orosz befolyás, fog­
ságok szenvedése alatt elferdült 
lelkek betegsége volt a bolsevíz­
in us, melyet nálunk kiirtottak a 
a független bíróságok segítségé­
vel. Áz ábrándozók rég kiábrán­
dullak, a munkásság rég vallomást 
tetl a legilletékesebb tényezők 
előtt, hogy a keresztyéni szeretet 
s a nemzeti érzés zászlói alá so­
rakozott. Hisszük, sőt tudjuk, 
hogy Dohrcczenhen, hol a meg­
telepedett, törzsökössé vált, ház­
zal, szőllővel bíró munkások, a 
munkásság zöme, távol tartotta 
magát a túlzóktól, nem fog soha 
többé felkelni itt a véres kísértet.

Akiket mosta kormányzó nagy 
lelkiisége visszaadott a társada- | 
lomnak, bizonyára megtanulták, 
hogy az uszítás és gyűlölködés 
sírba vihet egy országot. Legye­
nek a békés szeretet hirdetői ma­
gukba szállva, ahol valaha osz- 
tályt-osztályra uszítottak. Bizo­
nyítsák he, hogy méltók voltak a 
szép és nemes gesztusra.

S ha iiy nagy bűnökre volt bo­
ti-átüt t és irgalom, hadd múljon 
el a kicsinyes torzsalkodások, 
törteiések és érvényesülési visz- 
ketegek láza, mely újból feldúlni 
készül a város nyugalmát. Hég 
elejtett, már elfelejtett szavak 
magja kelt ki az utóbbi napok 
gonosz cselekedeteiben. Legyen ez 
íntő jel, hová vezet minden szélső 
túlzás. Éljünk már egyszer az 
igazi krisztusi tanítással: Szeresd 
felebarátodat, mint tenmagadat!

A tőzsde.
A budapesti értéktőzsdén tegnap a 

magánforgalomban a következő árfolya­
mok alakultak ki: Márka 3 87—8 91 
Lei 717—9-22, Dollár 541, Rubel 2'3o’ 
Szokol 6'87, Dinár 14 40.

Zürich, frbr. 9. A deviza-piac szerdai 
nyitása a következő volt: Berlin 10 30, 
Nexyork 619, Milano 22 60, Prága 7'90[ 
Budapest 1‘15, Zágráb 4-60, Buka­
rest 8 60, Varsó 0'80 Wien 1 60, osztrák 
lebélyegzett 110.

Zürich, február 9. A szerdai deviza­
piac zárlata a kővetkező volt: Berlin 
10'60, New-York —'—, London 24-01, 
Paris 44'8l), Milánó 22 50, Prága 7'90,
Budapest VI5, Zágráb 4'60, Bukarest 
8'50, Varsó 0 80, Wien V60, Osztrák 
lebélyegzett 1 10.

A miniszterelnök tárgyalásai. — Föloszlatják 
a nemzetgyűlést 7

Budapest, február 9. A politi­
kai válság izgalmaiban bizonyos 
envhülést lehet észlelni. Tegnap 
Teleky Pál gróf miniszterelnök­
nek a keresztény nemzeti egye­
sülés pártjának vezetősége be­
jelentette, hogy a keresztény nem­
zeti egyesülés pártja a csütörtöki 
értekezleten újból megalakul és a 
Bleyer—Szmrecsányi-csoport tag­
jaival és nehány kivált képviselő­
vel visszaállítják a régi pártot, A 
régi nemzeti egyesülés pártja igy 
ismét együtt lesz, csupán Dömö­
töréit fognak hiányozni, viszont 
befejezett tényként terjesztették 
el a/t ahirt, hogv Andrássy Gyula 
gróf vezérként belép az uj pártba.
A csütörtöki két értekezzen — 
a nemzeti egyesülés pártja és a 
kisgazda-párt értekez'etén — na- 
gyobbára tisztázódni fog a helyzet.

A disszidens csoport állásfogla­
lása e pillanatban még vitás. Bethlen 
István gr f egv egységes párt lét- > 
rehozása mellett agitál, előre lát­
hatólag nem sok eredménnyel. 
And' ássynak a keresztény párt­
hoz való csatlakozása még nem j 
befejezett dolog. Andrássv meg­
fogja várni a keresztény párt ki­
alakulásával szemben elfoglalandó 
álláspontot és ettől teszi függővé 
elhatározását. Hir szerint András-y 
csak z esetben vállal vezető sze­
repet, ha a pártvezetőség meg­
választásának módja is lehetővé 
teszi programmjának megvalósí­
tását. Ezzel a kérdéssel kapcso­
latos az a hír ii, hogy ez e-et- 
ben Apponyi Albert gróf is belép 
a kere ztény pártba. Azok, akik 
a két politikus szereplésére nagy 
súlyt helyeznek, olyan irányban 
fogják befolyásukat latba vetni, 
hogy a párt intéző-bizottsága 
Apponyival, András yvat és Pro- 
hászkával alakuljon meg.

Budapest február 9. Andrdssy 
Gyula gróf a helyzetről a követ­
kezőket jelentette ki:

— A mai helyzetből a kibon­
takozásra csak két ut lehetséges. 
Az egyik az egységes kormányzó- 
párt megalakítása, a másik a 
koalíció. A koalíció ma csak es­
hetőség, épugy, mint a múltban 
is. Az egész helyzetet jellemzi, 
hogy a két párt között programm- 
szerii ellentét nincs. A kisgazda- 
párt ugyanis gazdasági kérdésekre 
helyez súlyt, a keresztény nem­
zeti egyesülés pártja pedig szo­
ciális kórdó-eket tol előtérbe. —

Minthogy tehát ellentét tulajdon­
képen nincs, nagyon könnyű a 
két párt között olyan koalíciós 
programmot létrehozni és olyan 
kabinetet alakítani, amelynek célja 
a királykérdés kikapcsolása és 
egy egységesen megállapított kor­
mányprogramra becsületes keresz­
tülvitele.

Budapest, febr. 9. A kisgazda- 
párt és a szemben álló párt a 
pártszövetség alapján óhajtja foly­
tatni a kormányzást.

Teleky Pál gróf és Bethlen 
István gróf egy uj egységes 
kormányzó pártot akarnak,

Bethlen István grófnak az az ál­
láspontja és ezt képviselte a kor­
mányzó előtt is, hogy csak egy­
séges kormánypárttal lehet tovább 
vinni a kormányzást

s ha a jelenlegi pártviszonyok 
nem adnak erre módot, úgy 
a nemzetgyűlést el kell na­
polni és föl kell oszlatni és 

uj választást elrendelni.
Teleky Pál gróf álláspontja en­

gedékenyebb, ő is egységes kor­
mányzópártot akar, de ha ez tel­
jességgel lehetetlenné válik, akkor 
csak a koalíció alánján látja a 
tovább kormányzás lehetőségét. A 
nemzetgyűlés elnapolását és fel­
oszlatását nem látja időszerűnek.

Tegnap a minisztertanácson is 
szóba került a miniszterelnök tá­
jékoztatása nyomán az elnapolás 
kérdése.

A miniszterelnök tegnap magá­
hoz kérette a 12 disszidens kép­
viselőt s velük hos-zasan tanács­
kozott, Ezután sürgősen magához 
kérette Széchenyi Viktor grófot és 
Ghillányi Imre bárót, ami igen 
na y feltűnést keltett a képviselők 
közt. A dis-zidensekkel folytatott 
tárgyalás után fölkereste a mi­
niszterelnök Rakovszky István ház­
elnököt. Fölmerült ugyani az a 
terv, hogy mivel a válság előre­
láthatóan hosszabb időre terjed, a 
nemzetgyűlés ülésszakát berekesz­
ti és csak a válság elintézése 
után nyitják meg az uj ülés-
S 7 tikot •

Budapest, febr. 9. Szerdán dél­
előtt féltizenegy órakor kihallga­
táson fogadta a kormányzó nagy­
atádi Szabó Istvánt, aki a kis­
gazdapárt álláspontját ismertet'e. 
Ez alkalommal szóba került Máyer 
Jánosnak földmi vei és ügyi állam­
titkárrá újból való kinevezése

Kigyuladt a királyi 
várpalota teteje.
— Az Egyetértés tudósítójától. —
Budapest, február 9. Szerdán 

délelőtt féltizenegy órakor a ki­
rályi várpalota teteje a kupola 
mellett kigyuladt. A rögtön ki­
vonult tűzoltóság gyorsan meg­
akadályozta a tűz tovább terje­
dését.

A pénzügyminiszter az öt 
ért támadásokról.

Budapest, február 9. Hegedűs 
Lóránt pénzügyminiszter az őt 
ért támadásokra vonatkozóan ki­
jelentette, hogy már két hét óla 
figyelmeztetik, hogy Szterényi Jó­
zsef báró támadásra készül el­
lene. De a támadás keményebb 
volt, mint várta. Ereky Károly 
dr. szerencsétlen kaposvári be- 

[ széde sok kellemetlenséget okozott.

Kevesbedett az egyetemi 
hallgatók száma.

Budapest, február 9. A tudo­
mányegyetemen tegnap járt le a 
meghosszabbított beiratkozási ha­
táridő. Összesen 5387 hallgató 
iratkozott be, 800-zat kevesebb,

I mint az elmúlt felévben. A fa­
kultásokon befejeződtek az iga­
zolások. Nyolcszáz kérvény érke­
zett be, 143 kérelmezőt vet­
tek föl.
uOn_i~‘i.ii* ii ‘ *" —* ---*■■«- —»

Botoznak az oláhok.
Dicsőszentmártoni jelentés sze­

rint Réthy Ferenc molnár azt 
merte mondani egyik oláhnak : 
.kösd be az ingedet, mert jönnek 
a székelyek s levágják*, mir az 
oláh feljelentette Réthyt. Elfogták 
s 100 botbüntetést mértek rá 

I egyvégiben. A szerencsétlen Réthy 
a kiállóit szenvedésektől eszét 
vesztette s ma az örültek házá- 

i ban gyógykezelik.

Újabb vitézi telkek.
A Magyar Távirati Iroda je- 

: lenti : Újabb vitézi telkeket aján 
lottak föl : Batlhyany-Srattman 
Lajos dr. herceg, vas- és zalame- 
gyei birtokaiból -'150 kát. holdat,

I Festetich Tasziló herceg zala- és 
somogvmegyei birtokaiból 102 ka- 
tasztrális holdat, Turkeve város 
108 holdat, özvegy Keszlerffy Já- 
nosné Tiszákért 3 vitézi telke-, 

I Várad! prépostság 30 kalásziról s 
I holdat.



Fábián Qitta.

EQYsrAnrAa

Baja Mihályt egyhangúlag hívta meg 
a debreczeni egyházközség.

Rég nem tapasztalt óriási ér­
deklődés előzte nrng városunk szü­
lötte. Fábián Gi'ta Lnvaulx Vré- 
court grófné első hangversenvét, 
melyet február 5-ikén adott a Vár­
megyeház dísztermében. A fénye­
sen kivilágított terem, a díszes, 
előkelő közönség a háború előtti 
Debreczen legszebb hangverse­
nyeire emlékeztetett. Maga a belső 
tartalom teljesen méltó volt a 
fényes kerethez. Fábián Gitta 
vérbeli müvészegyéniség, aki játé­
kának varázsával teljesen meg­
hódította a kényes ízlésű debre- 
czeni közönséget. Játéka egyesíti 
magában a Sefcsik-iskola bámu­
latos technikai töké'etességét és a 
francia iskola előadásbeli kellemét, 
eleganciáját. Mindez azonban a 
magyar szív és temperamentum 
füzében megneme-edve, intelligens 
zenei Ízlés által lecsiszolva kelt ki 
játékából. D’ A mbro-iu szövevényes 
versenymüvében csodáltuk kifeje­
zésbe]! gazdagságát, ennek utolsó 
tételeben pompás ritmusérzékét.

Corelli Fóliája megkapott nemes 
egyszerűségével, de egyszersmind 
színgazdagságával, a zenei tarta­
lom finom nüanszainak gyönyörű 
érvényrejuttatásával. • Tartini— 
Kreisler s lo hegedűre írott fugája 
pompás formaérzékről tett tanú­
ságot, itt kiválóan érvényesült 
erőteljes tömör tónusa, mely or- 
g maszeruen töltötte be az egész 
te met. Az apróságok előadásánál I 
finom, poetikus lélek nyilatkozott j 
meg.

A közönség frenetikus tapsokkal j 
fejezte ki háláját a művésznő | 
iránt, akinek végül ráadást is kel- ; 
lelt adnia.

A zongora kíséretet kiváló finom j 
érzékkel B. Fábry Irma látta el.

Csütörtökön A) bérletben 
„A testőr“ kerül színre.

A színészbe I. A legjobb 
hangulatban zajlott le kedden 
este a szinészbál, melyet a Cso- 
konai-szinház tagjai rendeztek. 
Szép közönség gyűlt össze az 
Arany Bika földszinti termeiben. 
Khbaréelöadással kezdődött a mu­
latság. A színtársulat csaknem 
minden tagja adott elő egv-egy 
számot, aztán tombola, szépség, 
verseny, majd tánc kezdődött- 
Nagy érdek ődést keltett a szép­
ségverseny, melyen Rácz Ada 
győzött hatezer egynéhány sza­
vazattal. A mulatság, akár a régi 
jó időkben, reggel öt óráig tartót .

NYAKKENDŐ ÚJDONSÁGOK 
FRANK EDÉNÉL

Lemberkovicsné Weber 
Margit hegedümüvésznö szen­
záció nak Ígérkező február 12-iki 
hangversenyére jegyek Gárdos 
könyvesboltjában kaphatók.

Buffalo és Bili. Kalandorregény, 
12 í Ivóiméban. Első része, a Kalandor­
nő ma utoljára az Urániában, Jegyelő­
vétel.

Szent Mihály (St. Michael) Werner
Emilio vila.sfh.rit regénye, 6 felvonásban. 
Főszereplők Makay Margit és Petrovtcs 
Szveiiszlav. Bemutatja ma az Apolló 
Jegyelövetel,

...................................... ^

ttágnyeívek
ROSE nyelviskola, 
azechenyi-utca 42.

Lélekemelő, komoly ünnepség 
színhelye volt szerdán délelőtt a 
debreczeni Kistemplom. Baja 
Mihály túr ke vei lelkészt egyhan­
gúlag hívta meg a debreczeni 
egyházközség a dr. Diesöfi József 
halálával megüresedett lelkész! 
állásra. Az egyéni érvényesülésért 
folyó lázas küzdelemnek e lármás 
korszakában, — midőn magyar- 
magyar ellen küzd, egyik a másik 
ellen agyarkodik, gyönyörű, fen­
séges jelenség volt a debreczeni 
református egyházközség komoly, 
méltóságteljes közgyűlése. — Ez 
méltó a debreczeni kálvinista ma­
gyar józan komolyságához, mely 
nem engedi meg, hogy a házak- 
háza: az Isten háza. fegyelme­
zetlenség, turbulencia színhelye 
legyen.

Különben Raja Mihály lurkevei 
lelkészt nagyon sokan ismerik 
Debreczenben még theologus ko­
rából, vele együtt szenvedtek a 
debreczeni túszok, hallották szó­
noki képességét, amikor Rákos­
palotán nehéz rabságukban vi­
gasztalta őket. Másfelől a mai 
ideges, felzavart viszonyok közt 
rendes papválasztást nem is le­
hetne lefolytatni. A konkolvhin- 
tőknek alkalmat adnának, hogy 
korteskedés ürügye alatt elgán­
csolnák a debreczeni kálvinista 
egyház olyan gyönyörűen kiépülő 

j egységét. Sőt, mint a példák mu- 
! tatjak, még a választási szabad­

mozgás is veszélyeztetve volna, 
így a debreczeni egyházközség 

: csak legjobb józan be áfását kö- 
I vette, midőn inapozásán nyilatko­

zott meg a meghívandó Baja 
I Mihály lelkész mellett.

A reggeli Istentisztelet után 
I gyorsan teltek meg a széles pad- 
j sorok választókkal. A presbitérium 
I testületileg vonult fel a válasz­

tásra. Megjelentek dr. Baltazár 
Dezső püspök lelkészelnök, Mark 
Endre udv. tanácsos, dr. Resserü

Oláh Gábor premiéréje.
Oláh Gábor, a kitűnő iró, tudva­
levőleg „Férfitemetö* címmel drá­
mát irt. A nagyhatású darabot 
február végén mutatja be Kardoss 
Géza igazgató, aki a főszerepet 
is játsza. — Ugyanezt a mesét 
operetté szövegnek is földolgozta 
Oláh Gábor s a librettóhoz dr. 
Tatay Zoltán komponált zenét.
Az operette Fekete pillangó cím­
mel kerül színre a Férfitemető 
premieréje után. A kettős bemu­
tató Jnem mindennapi eseménye 
lesz a Csokonai színháznak, 
amelyre nagy ambícióval készül 
ugv a prózai, mint az (énekes 
társulat.

Jelűnek Morton 
Newyorkban van.

— *i Egyetért*« tudóntójától. —

Bécsből jelentik: A newyorki 
„Előre* jelentése szerint Jetiinek 
Morton, aki Magyarországból 410 
millió koronával megszökött, New- 
yorkban tartózkodik. Budapestről 
Aradra, onnan Romániába, Kons- 
lanzába szökő! I. — Newyorkban 
anyjával, Lindt Mercolla énekes­
nővel együtt lakik. Jel inek Mor­
ton kijelentette, hogy pótolni fogja 
a károkat, de előbb becsületes

Lajos törvényszéki elnök, dr. Sz. 
Kun Béla egyetemi tanár. dr. 
Magoss György tiszti főügyész, 
dr. Vásáry István tanácsos, a 
lelkész! kar teljes számmal és 
nagyon sokan a polgárság köré­
ből. Pontban 9 órakor nyitotta 
meg a gyűlést Szele György lel­
kész. Kegyeletes szavakban pa- 
rentálta el Debreczen nagy tudo- 
mányu, kitűnő szónoki tehetségű, 
30 éven át az egyház javáért 
munkálkodó dr. Diesöfi József 
lelkészt. Elvesztése fájdalmasan 
érinti a debreczeni egyházat, de 
a presbitérium olyan férfiút ke­
resett és talált Baja Mihály sze­
mélyében, aki a megboldogult 
lelkipásztor nyomdokába léphet. 
Ezek után felolvasta az egyházi 
törvényeknek a vála-ztásra, illetve 
meghívásra vonatkozó részét és 
felhívta a jelenvoltakat, hogy el­
fogadják-e a papválasztó bizottság 
határozatát, mely szerint a meg­
üresedett lelkószi állásra Baja 
Mihály turkevei lelkészt hívják 
meg.

Komoly, egyhangú lelkes tigen‘ 
választ adott a közgyűlés. Midőn 
Szele György as ellenvélemény 
megtételére felszólítja a közgyű­
lést, egyetlen egy ember se je­
lentkezett. Erre az elnöklő Szele 
György kimondja, hogy a debre­
czeni ref. egyházközség egyhangú­
lag meghívja Baja Mihály tur­
kevei lelkészt a megüresedett deb­
reczeni paróehiára.

Ezután Szele György szép záró­
beszédeben megköszönte a jelen- 
voltaknak komoly méltóságteljes 
viselkedését. Isten áldását kérte 
a gyülekezetre, találják fel egy­
másban, a lelkész és a gyülekezet, 
minden jót és boldogítót, amit 
egymástól várnak.

A választásról jegyzőkönyvet 
vettek fel és elküldik az esperes­
hez, aki 15 napon belül válaszol rá-

»■*!
keresethez kell látnia, mert ame­
rikai útja nagyon sok pénzbe ke­
rült. (M. T. I.)
• * i**i —* i~i • u~I -it)

i;ii javaslatok Irat» 
a kreftÉimi életre.

Hegedűs Lóránt pénzügyminisz­
ter nemcsak elsőrendű finánc­
zseni, aki már a hábt ru elölt is 
egyik legösmertebb európai adó- 
politikus volt, hanem igen szel- j 
lemes és ötletes ember is. Az I 
adózás keserű piruláit igazi Lan­
cia esprilje mézével vonja be s | 
oly kellemesen invitálja a közön- I 
séget adózni, hogy nem esik majd ! 
nehezünkre.

De a tudás és szellemesség ; 
mellé harmadik hatalmúi a haza 
erejehen, feltámadásai an s ön­
magában való fanatikus hit is 
járul. Hegedűs nemcsak ígéri, 
hogy javít lehetetlenül elromlott 
pénzgazdaságunkon, hanem biz­
tosra veszi, hogy segíteni fog.

Első beszédében kijelentette 
Hegedűs, hogy a vagyonváltságnál 
a kereskedők áruraktárát olyan­
nak fogja tekinteni, mint a föld­
birtok fundus insiruktusát. Ezt a 
kereskedővilág úgy értelmezte, 
hogy az áruraktárak nem kerül
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nek vagyondózsma alá. Most azon- 
ban kiderül, hogy Hegedűs Lóránt 
az áruraktárakat felleltároztatja, 
vagyis az ingatlan felszerelést is’ 
dézsma alá vonja.

A leltározás igen széleskörű 
ellenőrzés mellett, fog véubemenni. 
Az áruelrejtés megakadalyozására 
Hegedűsnek egész eredeti ötletei 
vannak s ha ő azt állítja, hogy 
sikerül neki kikutatni a teljes 
vagyont, ezt el is hihetjük neki. 
Természetes, hogy sor fog kerülni 
a nemkereskedő vagyonok fel­
leltározására is.

Az utolsó két évben a pénz­
bizonytalanság miatt mindenki 
igyekezett pénzétől szabadulni. A 
bankba nem merte tenni, mert 
félt a vagyonadótól, otthon tar­
totta a kasszában, a szalmazsák­
ban vagy a harisnyában. De még 
több az a pénzmennyiség, amit 
áruba, állatokba, földbe fektettek. 
Hegedűs Lóránt dézsmatervei ke­
resztülhúzták ezt a számítást. A 
kereskedők igyekeznek majd túl­
adni tömött áruraktáraikon, mert 
a dézsma és az áruk várható ta­
vaszi áresése sokkal nagyobb 
veszteséget jelent számukra, mint 
ha a pénzt — melynek legna­
gyobb része úgyis bankhitel — 
bankokba helyezik vissza. A kör­
forgásába visszakerült, lekötöttsé­
géből felszabadult pénz megszün­
teti azt a pénzszűkét, melyet a 
nagy befektetések okoztak s mely 
8 százalékos kamattal s magas 
jutalékokkal kényszeritette dol­
gozni a bankokat, mint az 
1912 es válság idején.

A pénzforgalom normális lük­
tetése az uj pénzügyminiszter 
szerint gazdasági megegészségese- 
désünk első fázisa lesz. A pénz­
kicserélés elválaszt bennünket a 
gyökeréig romlott osztrák koroná­
tól s folyósítja az árfolyamot. Ez 
a második fázis. Az árfolyam ja­
vulásával a kereskedelem és mező- 
gazdaság szükségleteit jelentéke­
nyen olcsóbban szerezheti be, a 
túlságos áru felhalmozás tehát 
oly katasztrófával járhat, mint az 
angol piacon a karácsony előtti 
gyapot-baisse, mely milliárd kárt 
okozott a kereskedőknek. Több 
bank be is szüntette fizetéseit 
Londonban, melyek nagyon tildé­
kéivé voltak egyes nagy cégek 
nél. A javulás, Hegedűs kitervelte 
harmadik frázisa meg fog ben­
nünket menteni a nagy árzuha­
nások és bukásoktól. A nagyban­
kok máris a iegóvatosabban jár­
nak el a kihelyezéseknél. — A 
pénzelrejtós szinte nem fog segí­
teni, mert a valuták is dézsma 
alá esnek, a külföldi értékpapírok 
20 százalékai már is zárolta a 
pénzügyminiszter.

Az adózás sohase volt szinpa- 
tikus valami nálunk, hol nem is 
olz rég hazafias cselekedet volt 
adót nem fizetni. Hegedűs gigászi 
munkát vállalt magára. Egész 
élete munkáját, képessegét, állam­
férfiul nevet, tiszta múltját alinja 
sorompóba meggyötört, megcson­
kított s kirabolt hazája megmen­
tésére. Ma nemzeti becsület kér­
dése az igazságos adó lerovása. 
Amit kard és árulás elveszített, 
ma pénz erejével kell visszasze­
rezni s a gazdaságilag megerősö­
dött Magyarországnak lesz ereje 
s hatalma elvesztett területeit is 
visszaszerezni. Hegedűs Lóránt 
szép, bus, magyar könyvben ezt 
irta meg tavaly — ma meg fogja 
csinálni. Megfogja csinálni,

(*•)



V

- -A : iPr.

hírek |g|
T

JSO yrjalTEttTJ&ä

jflnyősből tinlaictriő,

C:flk a szertelenségek hazája, 
Amerika termelhet ilyen ötleteket, 
mint amilyen Cooper nevű ame- 
riíttii orvos találmánya, mely a 
halottak emlékének van szentelve. 
Cooper nemcsak a bebalzsamo- 
zást, hanem a halottégetést is fe­
leslegessé akarja tenni. A doktor 
ur a hullát hydraulikus sajtó alá 
helvezi, hol is igen magas botok 
és rendkívül erős nyomás mellett 
kompakt masszává sűríti, amely 
a levegőn sem változik, szagot 
nem áraszt s olyan formára ki­
égethető, mint egy jókora kocka. 
Ez a kocka a legnagyobb testek­
nél se volna nagyobb 30—35
négvszögceniimétérnél. —* Akinek 
azonban a kocka alakja nem tet­
szik, az egy kedves gyermekből 
levélnyomót, anyósából tintatartót, 
a jó nagybácsiból hamutartót ké­
szíttethet stb.... íme, ennyire fej­
lődött már a bizarr haladás, A 
kegyeletet, a legszentebb családi 
érzéseket sem hagyja kutatásain 
kívül, igaz, hogy — Amerikában. 
De nekünk, akik regisztráljuk e 
furcsa, hogy ne mondjuk bolond 
ideákat, bizony rosszul esik, hogy 
a feltaláló ész már a szentély 
régióin túl is kotorász s a szána­
lom egy nemével adjuk e hirt, 
hogy jelezzük, mibe ne avatkoz­
zanak a bizarr gondolatoktól ül­
dözött találmányt hajhászó geniek.

Hamvazó szereda volt teg­
nap. Borult, hűvös idő volt, egész 
nap csapkodott a hó. ügy látszik, 
a tél most végleg kiadja a mér­
gét, mert Juliánná napjától kezdve 
már enyhülni kell a közmondás 
szerint.

Eljegyzési hír. Kisbaczoni
Benedek írónkét eljegyezte Kö- 
peczy Nagy Géza.

Figyelmeztetés. A közönség köré­
ből többen azzal a panaszszót fordultak 
hozzánk, hogy a menekült feaiök nevé­
vel visszaélve, egyesek képekkel házal­
nak es értéktelen dolgokat a közönség­
gel megvásároltatnak. Ez ellen úgy a 
magunk, valamint az Országos Mene­
kültügyi Hivatal neveben a legerélye- 
sebhen tiltakozunk. Kérjük a közönsé­
get, hogy esetleges panaszaikkal minket 
felkeresni szíveskedjenek. Mi, akik a 
múlt évben az Oiszágos Menekültügyi 
Hivatal, Erdélyi Magyar Székely Szövet­
ség, valamint a Délvidéki Liga támoga- 
tá-aval megalakultunk, hivatásos festők, 
kizárólag csak kiállításokat rendezünk, 
de semmi körülmények között sem há­
zalunk képeinkkel s hogv bizonyos 
.conjunktura festők" nevünkkel vissza­
élnek és egyes hivatalos köröket meg­
tévesztettek, az ellen a kellő lépéseket 
ha adéktalanul megtesszük. Megszállott 
területekről kiilldilzOtt festőművészek 
kiállítása, vármegyeház.

A vlrllis névjegyzék meg- 
állapítása. Debieczen város ál­
landó bíráló választmánya e hó 
14-én tart ülést, amelyen vég­
érvényesen megállapítja a virilis­
ták névjegyzékét.

A kerületi főkapitány gyá­
sza. A m. kir. államrendőrség 
debroczcni kerületének főkapitá­
nyát, Ghyczy Ti hamért, mély gyász 
érte. Édes anyja, özvegy gici-, 
assa- és ablánckürti Ghyczy Jó- 
gscfnó született Kubinyi Klemen­
tina úrasszony 69 éves korában, 
évek óta tartó súlyos betegsége 
után, e hó 7-én a Ghyezv-család 
szentmihályi birtokán, Komárom- 
megyében meghalt, A teinetesre 
» kerületi főkapitány szerdán reg­
gel elutazott.

Halálra ítélt a rögtönitélő bíróság 
két rabló cigányt.

A* Egyetértés tudósítójától.

Ez év február 8-án történt, 
hogy Bereczky Sándor, Kertész 
Dániel gazdálkodó kocsisa egy 
megrakott szekérrel hajtott a Nagy­
it egyesi-u ton levő tanyára kifelé. 
Útközben két cigánnyal találkozott, 
akik megállították és életveszélyes 
fenyegetésekkel arra kényszoritet- 
ték. hogy felvegye őket a szekérre, 
A két cigány, Balogh Miklós és 
Horváth Mihály, fel is szállottak 
és hajtás közben Balogh dulakodni 
kezdett Bereczkyvel és elakarta 
hajtani a szekeret másfelé. Köz­
ben azonban elértek a Téglavetőig, 
ahol a cigányok leugráltak és 
Balogh egy vasvillávai megakarta 
szúrni Bereczkit, aki leugrott a 
szekérről és egy közeledő szekér 
felé kiáltozott segítségért, mire a 
cigányok elmenekültek.

Tegnap tárgyalta a rögtönitélő 
bíróság a támadó cigányok ügyét 
Nagy Kálmán táblabiró elnöklete 
alatt, A vádat Baróthy Zoltán kir, 
ügyész képviselte, mig a védelmet 
Aczél Jenő dr. ügyvéd látta el. 
Elsőnek Bcdogh Miklós csengő és 
fúró csináló cigányt hal-gatta ki a 
bíróság, aki kijelentette, hogy nem 
érzi magát nünösnek. Majd el­
mondja, hogy bejöttek a városba 
és a kisállomás körül pesti cigá­
nyokkal találkoztak, akik meghív­
ták őket és berúgtak. Hazafelé 
tartottak, amikor a szekérrel ta­
lálkoztak és felkéredzkedtek, hogy 
vigye őket hazafelé. A Téglavető­
nél leszállónak és hazamentek.

Elnök: Mennyit ittak ?
Vádlott: Öt-hat liter pálinkát,
Elnök : Hányán voltak ?
Vádlott: Négyen.
Elnök: Hiszen akkor a kezük 

fejét sem látták volna a részeg­
ségtől.

Horváth Mihály szintén nem 
érzi magát bűnösnek, de már más­
képén vall, mert elmondja, hogy 
másfél liter pálinkát ittak hatan 
vagy heten, ö nem is szólt egy 
szót sem Bereczkyhez, csak ült a 
szekéren, mig haza nem értek.

DOLLÁRT
és mindenféle idegen pénzt 
:: legdrágábban vásárol ::

RANK AI bankirodája
Debreczen, Kenyérpiac. (Dégenfcld- 
tér R. szám.) Telefon ti '9.
I i'i 111.1 i I i i.irminunn.i

OTTHON-BÜFFET.
EGYHÁZ- palota

Ebéd: QfiknrVacsora: vll IMII.
Az ebéd három fogásból. 
Mindig friss vacsora. Havi 
abonenseknek bent étke­
zésre, kihordásra 1500 K. 
ízletes főzés, olcsó reg­
geli, uzsona-tészta, csi­
nos helyiség. — Hírlapok.

Ezután Bereczky Sándort, a 
sértettet, hallgatja ki a bíróság. 
Február 8-án egy szekér trágyát 
szállított a nagyhegyesi-uton levő 
tanyára. - A szegényházon túl 
beérte a cigányokat, amikor Ba­
logh a lovak elébe állott, felemelte 
a kezében levő dorongot és 
csúnya káromkodások között rá­
kiáltott :

Állj meg, mert mindjárt vége
as életednek, vagy leütlek, 

vagy lelőlek!
Mivel csak lépésben hajthatta a 

szekeret, megállóit, mire a cigá­
nyok felültek. Balogh mellé ült és 
dulakodni kezdett vele, hogy ki­
vegye a kezéből a gyeplőt. Ami­
kor a Téglavető közelébe értek, a 
cigányok leugráltak a szekérről és 
Balogh felkapta a földre esett 
vasvillát és felé szúrt. A szúrás 
elől csak úgy tudott megmene­
külni hogy a túlsó oldalon leug­
rott a szekérről. Ekkor egy kocsi 
közeledett feléjük, akiknek segít­
ségért kiáltott,, mire a cigányok 
elmenekültek.

Elnök: Részegek voltak a ci­
gányok ?

Tanú: Részegnek tetették ma­
gukat, de nagyon értelmesen be­
széltek.

A bizonyítási eljárást ezzel be­
fejezte a bíróság, mire a perbe­
szédekre került a sor, amely után 
Ítélethozatalra vonult vissza a bí­
róság. Nagy Kálmán elnök hir­
dette ki a bíróság Ítéletét, amely 
szerint rablás bűntettének kísér­
letében mondta ki a rögtön Ítélő 
bíróság bűnösnek a két cigányt 
és ezért őket kötéláltali halálra 
Ítélte.

— Kívánnak kegyelemért folya­
modni9 — kérdezte az elnök,

— Jaj, kézit csókolom, hogyne 
kívánnánk! Nem voltunk mink 
soha se ilyenben, nem csináltunk 
mink semmit sem.

Ezután a rögtönitélő bíróság 
kegyelmi tanáccsá alakult át.

Kinyit is zenemű újdonságok
„MÉUUSZ" könyv- 
és zenemű-kereskedésben.
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Reggelig tartó Sport-Bál
lesz szombaton, február ** Belépti díj személyenktnt 
12-én az „Angol királynő" fa 30 Ka vigalmi adóval együtt 
szálló összes termeiben. Kezdete este 8 órakor, vége 5 órakor 
Rendezik a BVSC.DKASE, DNYSC és a Keletmagyarországi Sporthirlap

i
Hogy él az állami tisztvi­

selő 7 Egy vidéki lap közli az 
alábbi érdekes kiszámítást: A 
legszükségesebb dolgokra egy ál­
latni tisztviselő, akinek négy tag­
ból álló családja van és havonta 
1400 korona fizető51 kap, alábbi 
összegeket fizeti ki havonta : 
házbér 80 K
1 mázsa szén 160 „
1 méter fa 390 ,
fuvar 80 »
felvágja maga
négy vasárnap hua 280 ,
világítás 200 ,
10 liter tej 120 ,
mosás (egyszer) 50 »
kenyérsütés (8-szoi) 60 ,
természetbeni ellátásért 134 ,
1 kilogram külön zsir 200 ,

összesen: 1754 K
354 koronával felül haladtuk a 

bevételt s hol van még a többi 
föltétlenül szükséges cikk beszer­
zése ?

Ezzel szemben 1914-ben ha­
vonta csak 300 korona fizetést 
kapott az államtól s ha olyan 
mostohán akart volna élni, mint 
1921-ben, a következő összegekért 
szerezhette volna be a fentemli- 
tett doigokal havonta :

f.
60

20

60

házbér ®
1 mázsa szén 
1 méter fa 1
fuvar 
felvágatás 
4-szer hús 
a természetbeni ellá­

tás fejében kapott 
cikkek beszerzése 2 

10 liter tej 
mosás 6 , »
kenyérsütés (8-szor) 1 » »
világítás 10 , v

összesen: 86 K 40 (•
Ha háromszor ilyen jól is élt, 

ha nem is bőven, de futotta min­
denre.

A Schlachte család gyásza-
Mélységes fájdalommal, Isten akaratán 
megnyugodva tudatjuk felejthetetlen jd 
gyermekünk, fivérünk, unokaöcsérk ét 
kedves rokonunk Schlachte László 
ifjú életének 23. évében, hosszas szem 
védés után f, hó 8-án, d. e. fél 11 órakor 
bekövetkezett csendes elhunytál. Idve- 
zült halottunk földi részeit f. é. február 
hó 10-én, csütörtökön d. u. fél 3 órakor 
fogjuk Kossuth utca 61. számú házunk­
tól az ágostai evangélikus egyház szer­
tartása szerint tartandó ima után a 
Kossuth-utcai temetőben végső nyuga­
lomra helyezni. Debreczen, 1921 február 
hó 7-én. A béke és szeretet angyala 
őrködjön kedvesünk hamvai letett! Bá­
natos szülei: Schlachta János és neje 
Király Róza. Testvérei: János és Sándor. 
Kiterjedt rokonságunk nevében is. A 
temetést Dankó temetk. váll. Kossuth 

- u. 6. sz. rendezi.
Olasz mozgó hadifogoly­

bizottság Debreczenben.
Felhivatnak mindarnaz olasz hadi­
foglyok (olasz, katonák), akik még 
a városban, vagy a környéken 
tartózkodnak, hogy a fenti bizott­
ságnál péntek és szombat délután 
2—5-ig a Frohner-szállóban je­
lentkezzenek. Polgármester.

Fancsovlts-nővérek tánc­
iskolájában csütörtökön próba-bál 
lesz, 5 órai kezdettel. Uj kolonba 
beiratkozni lehet Batthyány-utca 
10. sz.

Hirdetmény. Ebtartási sza­
bályrendelet 6, §-a alapján ismé­
telten felhivatnak az. ebtartók, 
hogy a birtokukban lévő ebeket 
haladéktalanul jelentsék be a vá­
rosi adóhivatalnál. — Városi adó­
hivatal.

Férfi öltönyöket és női pa-
lotokat mérték után készít Szte- 
panov, Hatvan-utca 11. sz, Egy 
tanuló fizetésre! felvétetik,

4
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Kártyabarlangot lepleztek 
le egy volt debreczeni szí­
nész lakásán. A budapesti 
rendőrséget értesítették, hogy l’ethö 
Atüia volt debreczeni színész fe­
lesége, Szalav Gizella Szerb-utcai 
laká<án nagyobb társaságok talál­
koznak és ott záróra után tiltott 
szerencsejátékot űznek. A detek­
tívek a társaságot lelepleztek és 
a bankban húszezer koronát és 
egy dollárt talállak. A rendőrség 
az e járást megindiiotta és Felhő­
nél ezer korona pénzbüntetésre 
ité te.

Téli, női és leányka kabá­
tokat, ruhákat, blúzukat, melyen 
leszállított árakban árusítja Frank 
Sándor cég, Piac-u. 42.

Aranyat, ezüstöt, briliánso­
kat a legmagasabb napi árban 
veszek. Fóliák, ékszerész, Piac­
utca 79. szám.

Elegáns tavaszi felöltők, 
COStUmök, ruhák és blou.-ok 
nagy választékban megérkeztek 
raktárra Frank Sándor céghez, 
Piac-uica 42.

Slmonffy-utca 5. alatt van
Kolosnu nyakkendő-terem.

Frank Sándor czégnél, 
Plac-U. 42. ruhaszövetek, sely­
mek különféle minőségben, to­
vábbá női kész fehérnemüek, 
valamint menyasszonyi kelengyék 
* legújabb kivitelben.

Izr. szent egyleti tagok 
figyelmébe. A folyó hó 6-ikaról 
elhalasztott tisztújító közgyűlés 
f. hó 13-án, délelőtt 10 órakor 
fog megartatni.

Számításon kívüli öröm,
ha boa. muff é- mindenfele szőrme 
ruházatait Klonda szücspél alakít­
tatja át, szaks-erüen es a leguj ibb 
divat szerint készíti Piac-utca 21., 
az udva-ban.

A nyíregyházai rendőrség 
betiltotta a wanszteppet.
Nyíregyházáról jelentik: Kiss Sán­
dor államre: dórsegi tanácsos ren­
deletét adott ki, amelyben a 
wansztepp, onesztepp, f. xtrott es 
egy- b hasonló csodaboparaknak 
nyilvános helyen va ó táncolását 
megtiltja * ezentúl csak olyan 
esetben ad táncmulatságra en e- 
déiyi, ha a rendezők garaiciát 
vállalnak, hogy ezt a tilalma: 
szigorúan betartjuk. Aki tehát 
Nyíregyházán mindenáron wan- 
szieppezni akar, az wansz eppez- 
het otthon a negv fal közölt, de 
nem nyilván >san, mert akkor a 
rendőrséggel gyűl meg a baja.

Férfi sport és gyermek
matiózsapkak legolcsouban be­
szerezhetők Frank Imrénél Piac- 
utca 43.

A hatósági túlkapások eilen

A DTE tránlngjel. A DTK foot- 
bsllismi vasárnap kezdik meg a trénin­
gekét a nagyer.iei sport téren A trénin­
get mvgbeszélendő, a foutbalJszakoszlály 
tagjai eitliörtök este fel 8 órakor teljes 
Huniban jelenjenek meg az Angol ki­
rályit) káveház külön termében.

Húszezer korona tiszta eredmény- 
nvel zárult a DKASB .tánc atólyo. A 
sport ugyliitszik jobnan hódit a bál­
teremben, mint a zöld gyepen, mert 
meg nem volt olyan »porteaemeny Dob- 
rcmo nben, amely iiycn fényes anyagi 
eredménnyel tiiru.l volna.

.,Az “I kerU|et még folytatja a téli 
pUiemöl, pedig mar szükséges volna a 
“ ' -«zehivasa a bizou-ápok meg- 
a SK.tasn végett meri n bizottságokra

vlrnak * izcmq

Budapest, február 9. Mint az 
Egyetértés fővárosi tudósítója je­
lenti, kormánykörökben a leg eré­
lyesebben kivannak föbépni n 
debreczenben mutatkozó hatósági 
lulkapá ok ellen. Ilyen irányban

vizsgálatot is fognak indítani. — 
Kormányköröknek az azintenciója, 
hogy Debreczenben is rend, nyu­
galom legyen s a polgárság és 
minden tényező meg legyen ki­
méivé mindenféle inzultusoktól.
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Önvédelemből leszúrt egy rendőrt.
— Egyetértés tudósítójától. —

Budapet. febr. 9. Még a múlt 
év szeptember 4-én történt, hogy 
Szabó László egy igazoltatás köz­
ben leszúrta Kis Hunyadi József 
rendőrt. Az ügyészség most be­
fejezte a nyomozást, amelynek

során beigazolást nyert, hogy a 
rendőr tönbedmagávul volt, civil- 
ruhát hordott, ittas volt s Szabó 
önvédelemből szúrta le. Az ügyész­
ség a további eljárást megszün­
tette.

A hadiköScsönök 
nosztrifikálása.
— Az Egyetértés tudósítójától, —

A Pénzintézetek Központja teg­
nap átiratban közölte Dcbreczen 
város polgármesterével, hogy mint 
a hadikölcsönök nosztrifikálásával 
megbízott központi szerv, azokat 
a pénzintéze eket bízta meg a 
nősz rif'ikálási munkálatok végzé­
sével, amelyek a központnak tag­
jai, vagy ezernek fiókjai. A nosz- 
trifikálási eljárás két részből áll. 
Az első rész az anyaggyűjtés, 
amelyet a megbízott pénzintéze­
tek végeznek s e munkálatoknak 
február 28-ig kell befejezést nyer­
niük. A második rész az anyag 
ellenőrzése és átvizsgálása, a 
nosztrifikáció bejegyzése, amit a 
kormány rendelete értelmében, 
megalakítandó bizottságok végez­
nek. E bizottságoknak elnökeit a 
polgármester nevezi 'ki. A bizott­
ságok március hó folyamán vég­
zik munkájukat.

A megbízott pénzintézetek feb­
ruár 15 én és 28-án jelentést 
te-znek arról, hogy milyen név­
értékű címleteket vettek át. A 
bizottság csak olyan pénzintéze­
tekhez száll ki. amelyeknél legalább 
2000 darab címlet van. A kisebb 
mennyiségű címleteket egy meg­
jelölendő pénzintézethez kell be­
szállítani.

Végül névszerint közli a Pénz­
intézetek Központja azokat a 
debreczeni pénzintézeteket, ame­
lyek a nosztrifikálásra megbízást 
kaptak.

Népszámlálás.
Felhívom azon népszámláló biz­

tosokat és fuvarosokat, akik illet­
ni myeikot még nem vették át, 
h így a Közele:mezési ügvo-ztáiy- 
nál (Piac-u. 9.) jelentkezzenek 
pén/.ük átvé ele végett. 

Debreczen, 1921 február 9.

Zöld,
tb. tanácsnok.
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PAPÍR, ÍRÓ-ÉS RAJZSZEREK

laglulAnyoaabban 
,,IVI ÉLIUSZ" könyv- 
sé papirkereskedésben.

KALAPOK,
gyönyörű nyakkendők
Hermann
Nándor es Társánál,

Piac-utca |l)„ Bikával szemben.

Tanyai istentisztelet. A
ránk jövő vasárnapon a tanyai 
istentiszteletek sorába az ebesit 
iktatta a Gazdasági Egyesület, Az 
ebes! iskolái ál dr. Erdős Károly, 
a lelkész képző-intézet igazgatója 
fog prédikálni és Wolszky Győző 
gazdasági tanár fog előadást, tar­
tani.

Adót fizetnek, a felmen­
tettek. Hegedűs Lóránt pénz­
ügyminiszter hadivagyonváltságot 
fog kiróni mindazokra, akik a há­
ború alatt harcvonalbeli szolgála­
tot nem teljesítettek. A tervezet 
már kész. E szerint váltsagot fi­
zet minden 1868—1899. évek kö­
zött született azon magyar ál­
lampolgár, aki a világháború alatt 
harcvonali szolgálatot nem telje­
sített. Mentesek lesznek az el­
esettek családtagjai, a bevett és 
elismert felekezetek papjai, az 
1917—18. tanévben katonai inté­
zetekben nevelt katonanövendékek 
s végül a vagyontalan keresetkép­
telenek. A hadiváltság egyszer s 
mindenkorra szól és két egyenlő 
részletben esedskes. A hadivált­
ság lerovása a jövedelmi és va­
gyonadó keretében történik s az 
1919. évi jövedelem és vagyonadó 
fog alapul szolgálni. Ami á hadi- 
vállsng mértékét illeti, két cso­
portot állít fel a tervezet. Az első 
csoport jövedelmi és vagyonadót 
fizet. Ahol a jövedelem évi 
10.000 koronát, a vagyon pedig a 
20.000 koronát meghaladja. A 
másik csoportot azok alkolják. a 
kik jövi delem- és vagyonadót nem 
fizetnek, itt az adóalap a had- 
mentes-égi dij, továbbá a 3. és 
4. osztályú kereseti adó. A fize­
tés nagyságában bizonyos fokozat 
lesz. Azok, akik életveszély nél­
kül katonai szolgálatot teljesítet­
lek, a jövedelemadó félszeresét és 
a vagyonadó ötszörösét fizetik. 
Az alkalmatlanok a jövedelemadó 
egyszeresét és a vagyonadó tíz­
szeresét, a felmentettek a jövede­
lemadó ötszörösét és a vagyonadó 
au 11»n » e ««a............
Kérjük mindenütl a? „Egyetértés“-!.
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és más ideoen némi, aranyat, ezlitót 
legeslegdrágábban veszek

lóimon György
gDeí.reczen, Kossuth-utca ti.

húszszorosát fizetik. Amely csa­
ládban több felmentett van, s 
váltság 50%-bal emelkedik. A köz­
tisztviselők a hadiváltság felét 
fizetik. A személyes váltságon kí­
vül az összes munkaadók, akik * 
világháború alatt felmentetteket 
foglalkoztattak, minden felmentett 
után 2000 kor. váltsagot fizetnek. 
Aki bevallást nem ad, a fizetendő 
váltság háromszorosával bűnhődik. 
A hadiváltságból az állam kb. 400 
millió korona bevételt remél, me­
lyet kizárólag a hadirokkantak fel- 
segélyezésére kíván fordítani.

A EGYHÁZ ÉS ISKOLA fS

KÖZGAZDASÁG Iyj

A rét. leánygimnázium Ismeret- 
terjesztő előadásai enrnn f hó lí-én, 
szombaton délután 6 órakor Demeter 
István tanár .A naprendszer és a világ- 
egyetemiről szóló előadásával fejezi be 
a négy előadásból kialakult első ciklust, 
Debreczen közönsége, amely minden 
kulturális törekvést oly meleg pártfo­
gással karol fel, a ref. leánygimnázium 
előadásairól úgy látszik, megfeledkezett. 
Nagyhangú reclam nem hirdeti őket. 
pedig ma anélkül még a tudomány nép- 
czerüsités sem boldogulhat. E.szomoritó 
volna, ba az iskola tanárainak a mai 
időkben szinte szokatlan buzgósága, 
mellyel az előadásokon szerepeltek, nem 
hozná meg a kívánt eredményt, a ter­
mészetrajzi szertár gyarapítását, sőt 
deficittel végződnék az oly önzetlen 
vállalkozás. Az előadások érdekességén 
és tanulságos voltán kivlil maga a ool 
is megérdemli a közönség buzgó párt­
fogását. — Belépő díj az előadásra 5 
korona.

A szegedi Kathollkus-Kör 
részvéte a Nagytemplom 
meggyalázasa miatt. Dr.
Baltazár Dezső püspök, lelkész- 
elnök, tegnap az alábbi érte-itést 
kapta:

Tekintetes Egyházközség í
A Szegedi Katholikus Kör 

1921 január 31-én megtartott 
választmányi ülésén mélységes 
felháborodásának adott kifeje­
zést a debreczeni Nagytemp­
lomban történt gyalázatosságok 
miatt.

Amidőn a legnagyobb katho­
likus város legelső kuliuregye- 
sülete a legnagyobb refotinátus 
város egyházközségének ezt tu­
domására hozza, egyben test­
véri szeretetéről és arról biz­
tosítja, hogy a templomot ért 
séro em a mi sérelmünk, az 
egyházat ért megbotránkozás a 
mi megbotránkozásunk is.

Szeged, 1921 január 31-én, 
Testvéri üdvözlettel:

Várhelyi József Dr. Dohay Gyula 
ogvhá i elnök, világi e nők. 

prépost plébános." v. korín biztos-főispán
A szegedi Katholikus-kör rész­

véte a debreczeni református egy­
házi körökben jóle-öleg hatha­
tott. Hiszen Baltazár püspök egy 
nyilatkozatában kifejezésre jut­
tatta, hogy hogyha a róm. kath. 
egyhazat valami gyász éri, i észt 
vesz ebben a kálvinista egyház is.

Itt jegyezzük meg, hogy a 
nagytemplomi merénylet ügyében 
a nyomozás folyik csendesen. 
Semmi újabbat erről nem tud­
hatunk.

A szentesi református 
egyház uj harangjai. A szen­
tesi református egyház a háború 
a alt elvi't harangjai pótlására 
két harangot rendelt meg Slezák 
László budapesti harangöntőnél.
A központi öreg templomhoz egy 
18 mázsást, a felsöpárti tcmnlom- 
hoz pedig 7 mázsásat. A két ha­
rang ünnepélyes felszentelését 
pünköst ünnepere tervezi az egy­
ház vezetősége.

I
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Hogy üldözik a cse­
hek a magyarokat?

Egvik n’iskoVz! lap az alábbi 
érdeke- cikket közli!

Az elbírás nmelvet a c ebek a 
mnpvAr=6(r,'al szemben alkalmaz­
nak, háromfá’e.

Lenek ö sorban beszüntettek 
minden maevar iskn'át és behoz­
ták a eseb-szlovftk hivatalos nvel, 
vpt, E rek az a következmenve- 
hogv a mai-var gyermekek kény­
telenek tétül tanulni, a magvar 
embe ek pedi- kény elenek a tót 
ügyvédeké' p-nzelni, mert a Fel- 
V! éken magyarul heczélni tilos, 
magyarul tanulni nem lehet, a hi- 
va-aiokban pedig a magyar nyelv 
teljesen ki van irtva.

A második erőszak, amellyel 
elfojtják a nemzetségi Önállósá­
got, abban nyilvánul meg, hogy a 
nagy birtokokat erőszakosan ki­
sajátítják és azokat felosztva a 
c^eh légionisiáknak adják. E ek­
le1 ily képpen az egész Felvidé­
ket és különösen annak magyar­
lak a vidékeit betelepítik. Első­
sorban a nagyobb birtokokat és 
különösen azokat osztják fel, ame­
lyek tulajdonosai nem laknak a 
Ke,vidéken. Nincsen k tekintettel 
ebben semmi sorrendre. Ha vala­
hol egy magyar birtokos gyanúba 
keveredik, vagy pedig erősebb 
magyar érzelemről tesz tanúsá­
got, akkor annak birtoka sürgő­
sen ilyen felosztás alá kerül.

Nem kismérvű az a zaklatás 
is, amelyet cseh légionáriusoknak 
a magyarok lakásaiban való be­
helyezésevei űznek. Mert ezek 
utasításra annyira kellemetlenked­
nek a magyar tulajdonosoknak, 
hogy lehetetlenné teszik a ma­
gyar tulajdonosoknak a saját la­
kásukban való megmaradást.

A harmadik alkalmazott mód­
szer a magyar pénzintézetek tőnk- 
retételere irányul. Ez abban nyil­
vánul meg, hogy nem engedik 
meg a felvidéki pénzintézeteknek 
a magyarországi bankokban letett 
értekeinek visszavitelét. A cseh 
bankok semmiféle hitelt nem 
nyújtanak a magyar pénzintéze­
teknek. Miután minden legkisebb 
helyen is számtalan cseh-tót bank 
létesült, amelyek pénzbőségben 
usznak, a közönség kényszerítve 
van a csehek bankját igénybe 
venni.

Hy körülmények között rövide- 
~en bekövetkezik, hogy a régi, 
hatalmas pénzintézetek kénysze- 
titve lesznek felszámolni.

Azelőtt a tót pénzintézetek vol- 
I a pánszlávizmus főfészkei. Itt 
helyezkedtek el az agitátorok. Mi 
ezt tudtuk es tűrtük, mert veszély- 
telennek tartottuk.

A cseh azonban eltanulta ami 
libánkat és azt tisszafordilja el- 

lenünk, amikor legelsösorban tönk- 
;,e esz. a magyar pénzintézeteket, 
lúd,a, hogy Hpenz hutalma

* h"gv egy fon(„serös-éget foglal
I ■ a kor. amikor a magyar intel­
ligenciát a pénzintézetekből kiűzi 

A magvar pénzintézetek elleni 
rend-zeres akciónak a következ­
ménye az. hogy a ka sai, szepesi, 
lévai, érsekujvilii, nyitrai, nagy. 
tapolcsányi, nagyszombati, tren.- 
C'éiiyi magyar bankok, amelyek 
a régi időben a Felvidék pénzügyi 
élet- ben vezető szerepet játszot­
ok, ma már úgyszólván a fel­
számolás kimondása előtt állanak 
é- a legrövidebb időn belül oda 
's jutnak.

$

Csehország mozgósít.
A» Egyetértés tudósítójától, —

Béea, február 9. Északkeleti
,ehországban u német lakosság

niüK.ny napja szakadatlan csapat* 
eltolásokat eszlel. A katonaság 
eg-n bb esetben gyalogság. A 

lakosság körében ennek következ­

tében rendkívül nagy nyugtalanság 
észlelhető, minthogy arra követ­
keztetnek, hogy az entente a 
németekkel szemben alkalmazott 
fenyegetéseit igy akarja érvénye­
sítem.

A pozsonyi magyar pónzinté- 
ze ek egyelőre úgy mentesítették 
magukat a cseh nyomás alól, 
hogy gazdag részvényeseiknek hi­
telnyújtását veszik igénybe, csak­
hogy a minimálisra redukált visz- 
szatizetéseket e zközölhessék és 
az intézeti elszámolásokat egy­
mással szemben teljesíthessék.

Kz a rendszeres üldözés két- 
segte.enül a magyarság teljes ki­
irtására vezet. Ezt tudja a kor­
mány és mégsem látszik a meg­
telelő intézkedések alkalmazása. 
Ezt tudja az ántánt is és még 
sem védi meg az üldözött kisebb­
ségét.

Kérjetek szeretet-jelvény t 
a vásárlások alkalmával. 
Minden szeretet-bélyeggel 
a kiüldözött menekültek 
könnycseppjeit szárítjátok 
föll
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Nyilatkozat.

A debreczeni ref. Nagytemplom elleni 
merényi, t tettesei után folytatott nyo­
moz, .8 eddigi eredményének közlése so­
ré I ugyszólván nz összes magyar napi­
lapok olyan tudósítást hoztak, mely 
szerint a nyomozo hatóságok a tettese­
det a debreczeni gazdasági akadémia 
hallgatói között állapították meg A tu- 
dósitá-ok neveket nem közöltek s igy 
alkalmasak ez egész akadémiai hallga­
tóság jó hírnevének kisebbítésére a-iél- 
kili, hogy az ifjúság becsülete elleni 
ezen támadásokért elégtételt lehetne 
szerezni a sajtótörvény rendelkezései 
alapján, mert a vád nem érint határo­
zol an megjelölt személyeket s igy a 
fömagánvád emelésére jogosult személy 
hiányzik. Minthogy pedig mi a valóság 
kideri'ését felette kívánatosnak tartjuk, 
a debreczeni kerületi főkapitány úrhoz 
a kővetkező beadványt intéztük :

„Méltóságos Főkapitány Ur I
A debreczeni ref. Nagytemplom me­

rénylőinek kézrekeritése iránt folytatott 
nyomozás • rtesülésünk szerint óidig 
s mini pozitív eredménnyel nem járt s 
ennek dacára, vagy epen ezért, a tár- 
eadalom egész organizmusának lázas 
állapotáb I eredően lelkiismeretlen ele­
mek előbb egy, sek, majd osztályok,
• gyesületek, vsgy legalább s ezek — 
bár hataiozottan meg nem jelölt — ré­
szei ellen as ocsmánv tett elkövetésé­
nek gyanúját terjesztik.

Az igy keletkezett gvanu azután ter­
jed, nö s végül a hiszékeny tömegeket 
mindig hatalmában tartani tudó felüle­
tes, vagy tálán csupán könnyen beugró 
sajtóban veszedelmes vádként ölt tes­
tet, mely alól, — legyen bér az telje­
sen alaptalan, — a megrágalmazottak 
nak, meghurcoltalak, becsületÜKben és 
hírnevükben kisebbuelteknek igen ne­
héz, aöt néha lehetetlen magukat tis/.- 
tázniok.

A templomgyalázás ügyéből folvoan « 
nyomozás eredményéről, a forrás köze­
lebbi megjelölése nélkül, a helyi, vidéki 
és fővárosi sajtó számos orgánum» 
olyan tudósításokat közölt, melyek sze- 
rmt a nvo.no ás a debreczeni gazda­
sági akad mi., hillgatn, között állapi- 
totta meg a teilest, il'etve tetteseket,
tartalma HW köziemé ,yek azo ban nem
tartalmazták az állítólagos tettes k ne-
váltási miéi SI| álulánoí,e4íba” tartó t 
vádaskodássá a gazdasági akadém a
egész hallgat; Hágának becsületét, ió 
hírnevét rántják ie a gyanusitottság 
Du/ud mocsarába.

Azonkívül ezek a tudósítások burkolt 
vádat emelnek a nyomozást teljesítő

hatóságok ellen is, mert Ugy tüntetik 
e azokat, mintha azok a hatóságok a 
etteeeket menekülni hagynák és 8evég 

t ÖA és P4 8 8 p4rli,tlan iga^égszolgáh

iKSsar ■
Legmélyebb meggvőződésünk, hogy a 

nyomozó hatóság hivatása magaslatán 
áll s azt a veszd t, amely a társadalmi 
beket a kidenthetetl n forrásokból eredő 
gyanusitgatások állal f nyegeti, a tette- 

minden áron való kezrekeritésével 
elhárítani s megszüntetni kívánatosnak 
s a legteljesebb mértékben k, zérdekü- 
nok tartja, minthogy azonban addig is 
míg a nyomozás tel es befejezést nyer- 
hét, egy fői-kola ifjúsága a nyilvános- 
ság el tt megtűrnöd becsük tével és 
megtámadott hírnevével nem allhat pár­
tatlan és tárgyilages védelem nélkül, 
kérjük Méltóságodat, szigorú vizsgálat 
alapján kegyeskedjék megállapítani, hogy 
lehetett-e a hírnevünket, bár általános­
ságban sértő sajtóközlemény forrása egy 
a nyomozást teljesítő közeg felületes 
vagy könnyelmű nyilatkozata, vary pe- 
d,6. — «mii ugyan teljességgel I. zárt­
nak Kell tartanunk, — igazolt-e a nyo­
mozás a gazdasági akadémia valamelyik 
és pedig névszerint melyik hallgatójá­
val szemben ez ocsmány merényletben 
való részvételt • a hivatalos vizsgálat 
eredmény- ként — legyen az bármilyen 
is — méltúztussék a nyilvánosság szá­
mára határozott nyilatkozatot adni, 
minthogy a gazdasági akadémia hall­
gatóinak jó hirnovét megvédeni s an­
nak meghurcolásáért sima utón elég­
tételt szerezni egyébként módunkban 
nem áll.

Határozott és nyílt választ kiván egy 
magyar főiskola iljuiágának jó hírneve, 
de ezt követeli az ország egész társa­
dalmának nyugalma, közéideke, a nyo­
mozó hatóságok becsülete s az azok 
pártatlanságába vetett hitünk, miért is 
joggal várhatjuk azt Méltóságodtól s 
vagyunk hazafias tisztelettel :

Balogh László, elnök s. k.
Gliga László, háznagy s. k.

I debreczeni gazdasági akadémia hall­
gatóságának egyesülete nevében.*

Az Agrikultura r.-t. debreczeni 
cég tulajdonosai Dr. Hódy Béla 
ügyvéd, Herdliczka Ernő és Kund 
Ede gazdasági akadémiai tanárok 
megsemmisítési pert indítottak 
76,31-3. számú es ..Egyerögépes 
horgonykocsi nélküli, kötélvonta- 
tásu talajművelő berendezés“ cimü 
szabadalmunk ellen. Arra hivat­
koztak, hogy szabadalmunk az ő 
korábbi szabadalmukkal azonos 
és ezenkívül idéztek még egy régi 
angol szabadalmat és egy ameri­
kai könyvet is, amelyekben állító­
lag a mi szabadalmunk tárgya 
volna ismertetve.

A háromnegyed eve húzódó per­
ben a m. kir. Szabadalmi Bíróság 
192 L január 11-en hirdette ki az 
ítéletet, amelyben a tanár uraknak 
egyetlen egy argumentumát sem 
fogadia el, ellenben a mi összes 
e'öterjesztósünknek helyt adva, 
szabadalmunk érvényét teljes ter­
jedelmében fenntartotta.

Értesítjük egyúttal a szakközön­
séget arról K hogy a tiz esztendő 
óta sikertelenül kísérletező és a 
Debreczeni Gazdasági Gépgyárban, 
a szombathelyi Magyar Motor és 
Gépgyárban, a budapesti Láng- 
gépgyarban és az ugyancsak bu­
dapesti Fonó-gépgyárban több pél­
dányban elkészült, üzemképtelen 
Herdliczka-Kund gépekeszabada- 
lom ellen mi is megsemmisítési

pert indítottunk és a többek kö­
zött hivatkoztunk arra, hogy a 
tai aj művelésre alkalmatlan Herd­
liczka-Kund találmány az évtize­
dek óta közforgalomban levő és 
-Makrancos csacsi“, „Vig bohóc1 
és „Kötéltáncos majom* elneve­
zés alatt közkedvelt mechanikai 
gyermekjátékokkal szerkezetileg 
teljesen azonos. Ezek alapján 
Herd iczkáék ezt a pert is el fog­
ják veszíteni.

Szabadalmazott gópekénk Csonka 
Magyarországon kora tavasszal ke­
rti! bemuiatásra, ugyanakkor 
nagybani gyártása is megkez­
dődik.

Halonyay József és
Nagy Zoltán.

, , ** rovatban közlőitekért nem vál 
lal felelősséget a Szerkesztőség.

FELELŐS SZERKESZTŐ :
Dr. SZATAI FERENC.

KIADJA:
Debreczen sz. kir. város ái a Tiszántúli 
ref. egyházkarület könyvnyomda-vállalata.

Ozegléd-utcin
modern ház több rendbeli lakással, 
négy nagy üzlethelyiséggel.

Homokkertben
cca 1200 négyszögöl szöllő, 2 szobás 
lakással, azonnal átvehető.

ÜJkertben
1750 négyszögöl szőllő, 70- 80 drb 
szép gyümölcsfával, 1 szoba, konyha 
lakással, borházzal, teljes felszere­
léssel, továbbá terrász és nyári fürdő­
helyiséggel.

Osapókertben
janosi-utcán modern ház jómenetelü 
péküzlettel, 544 négyszögöl területtel, 
azonnal átvehető.

fleréby-telepen
Lahner-utcában 2 szoba, konyha, 
kamarából álló családi ház, 14 drb 
jószágra istálló, 600 négyszögöl te- 
rfllettel azonnal beköltözhető. Szom­
szédos legelő miatt sertés, liba stb. 
tartására kiválóan alkalmas.

Az eladással meg van bízva Bö­
szörményi László ingatlan for­
galmi irodája MlklÓS-ntOZ 7. SZ.

ÜRES, jó karban levő

ecetes hordót
vesz a

LÖB1.É FCETGYA®

MÁGNÁS
CIPŐ

CRÉMET
HASZNÁLJON. 
MERT NINCSEN 
JOBB A VILÁGON
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2 utcai

R-mhis lakáét Hatvan-utca

Tlsitvlealónó 
gyors- és gépírásban per­
fekt, jó számoló helybeli 
reszvéuytáraa-fcgnál fel­
vétetik. Ajánlatok .Smith 
Premier* jeligére kiadóba 
küldendők. OH

stip kora, mefy pár oap 
múlva lefial, azonnal el­
add. Csemete-utca 16. 608

Bolti szolgát 
keresünk. Hegedűs és Sán­
dor könyvkereskedés, Piac­
utca 84. sí. 621

Eladó
és használt bútorok és 

olcsó festett bútorok kap­
hatók. József kir. herceg­
utca 20. __614

állást keresők,
valamint akiknek alkalmazottra van 

szükségők,

I részben két szoba kony- 
I hás, esetleg fürdőszobás 
I lakással cserélek. Piac-u. 
31, 1. em. délben. 616

vagy
akik házukat el akarják adni,

Bor
I hegyaljai 25, mádi édes 

p-> korona félliterenként. 
Egymalom-utca 8. 618

W Mtr m m******..

Kiadás
Eladók

Simonlfy- és Csap-utcák­
ban valamint a Vargakert­
ben azonnal beköltözhető 
családi házak. Rákóczy 
38. sz. 669

Egy
szép csukott hintó határ, 
egy hentes és mészáros- 
nok való kocsi eladó. Te- 
leki-u. 35, _______568

Ebédlő
kredene, fényezett már 
ványlippal, márvány-asr. 
talok, vasszékck, jégs.ek 
rény Külsővásárlér 2. 601

Eladó
a Csap-utca 66. sz. alatti 
teljesen uj, tég ából épült 
ház, 2 szoba, konyha azon­
nal elfoglalható. 61b

Eladók !
mindennemű bútorok, dí­
ványok, hencserek, ebéd­
lők gyermekkocsik Pribil- 
nél, Csapó-u. 28. alatt, hol 
mindenfele bútorokat és 
egyéb ingóságot veszek.

295

Egy
jókarbnn levő Stetzham- 
mer-zongora eladó. Tuda­
kozódni Pannónia-szálló 
portásánál._________ 613

Eladó
szép kis családi ház jutá­
nyosán. Ár.i 85 ezer ko­
rona. [Sebő: tűzhető. Kere­
kes-telep, Szávai Gyula- 
utca 41. 606

feltétlenül nézzék meg az
>11„Egyetértés1

hirdetési rovatát, mert ottan min­
dent biztosan megtalálnak, amire 
szükségük van.

Csakis
menekült tisztnek két 
szoba, konyha, fáskamara 
jószágtartással kiadó. Hon- 
védtemető-utca 27. 619

ve ay

Kereslet

A i»nlat
Kész bútor kapható és
megrendelhető: Kiss
Gyula asztalosnál Bur- 
gondla-u. 18.

Hálószoba
uj, fenyőfából, szalongar- 
nitura, angol fotel, ágyak, 
lóizőr-madrac, ebédlő-dí­
vány. Széchenyi-u. 6. sz. 
Kleinnál. 600

543
Debrecen város leq-

Urlnó
ismeretségét keresi fiatal 
ember, l.evelet Juventus 
ventus* jeligére kiadó to­
vábbit.

Jobb kézi térképe.

599 i

Balázs Andor
fuvarozási vállalata
Piac-utca 64. szám.

Telefon 143. 
Személy- és árufuva­
rozás heiyben és 

vidékre

Rajzolta : Zoltai 
Lajos. Kapható a

Mélluu könyvkereskedésben
Ára 3'— korona.

Aranyat,
mindenféle ezüstöt, brilli- 
ánsat. gyöngyöt vesz Stei­
ner Mihály, Hatvan-utca 
2. szám, I. em. 280

Gyorsírást
kezdőknek tanítok, 
kiadóban.

Szép
1 szoba, konyha, speiz, 
mellékhelyiséggel Rrzeébet- 
utcai lakásomat eleselél­
ném ráfizetéssel Piachoz 
közeli utcákban hasonló 
lakásért Cím a kiadóban.

604

Cim a 
609

Teleki­
en

Szoptatós
dadának megyek.
ut< a 59. _

Borbélyüzlet
berenbezés jó kondícióval 
átadó elutazás miatt. Cim 
a kiadóhivatalban. r>66

A ..Bebreczeni Képes 
Kalendárium“ 1921-re

kapható a
„MÉLIUSZ" könyv-
kereskedésben és
minden könyvesboltban.
ára bekötve 60'— korona.

divatlap tavaszi száma 
megjelent és kapható a

„Méliusz"
könyvkereskedésben.

Hajdumegyei Takarék- 
pénztár pályázatot hir­
det férfi, esetleg nő 
tisztviselő állasra. 
Pályázhatnak felső ke­
reskedelmi iskolát vég­
zett és néhány évi 
bank, avagy kereske­
delmi gyakorlattal bíró 

egyének.
Ajánlatokat kérjük 1921 
(ebr. hó 20 ig beadni. 
Fizetés megegyezés sze­
rint. Az állás azonnal 

elfoglalandó. 
Hajdúszoboszló, 1921. 
éri február hó 5-én. 

Az Igazgatóság.

ARA
legmagasabb iron

vesz Kossuth-utca 
4. szám alatt. Javí­
tásokat legolcsób- 
:: ban eszközlünk::

1Ä e.

Steiner
József
ügynöki, ingat- 
lanforg. iroda

Piac-u.19.sz
II. emelet

MEGHÍVÓ.
A Debreczeni Közve­
títő Bank R.-Társaság
folyó hó 20-án, délelőtt 10 órakor
az intézet helyiségében tartandó évi 
rendes közgyűlésére a t. részvényesek 
ezennel megbivatnak.

Tárgy:
1 Az 1920. évi zárszámadások*) elő- 

terjesztése, felügyelő-bizottság jelentése, 
felmentvények megadása.

2 3 felügyelő-bizottsági tag választása. 
3. 1 igazgatósági tag választása.
♦) az intézet helyiségében megtekint-

hetók. . _
Debreczen, 1921 február 9.

Az Igazgatóság.

Ht........................ ... IJJ

UJ VOHÓS-HANQSZbR-
M U T E R E M !

Veszek
tehérnemüeket, selymeket, 
paplanokat, garnitúrákat, 
szőnyegeket, bútort. Kai- 
ser, Piac-utca 7. I*9

Bűnös csókok
nagy sikert aratottrabja —— 

regény kapható a Színházi 
Figaró szalonjában, Hat- 
van-u. 1. 607

Keresek
egy ügyes, önállóan

Köztisztviselők vadász 
társulat

tagjait tisztelettel értesí­
tem, hogy a mai napon a 
pénztárt átvettem, így fel­
kérem a tisztelt tag ura­
kat, hogy a tagsági dijai­
kat a Mezőgazdák Hitel- 
szövetkezetében, Csapó-u, 
30. sz. naponként 8 — 1 
óráig befizetni szívesked­
jenek. Pásztor Gyula pénz­
tárnok. 615

dol­
gozó Yakatos segédet, aki 
takaréktüzhelyeket önál­
lóan koszit. Csakis szak­
értő jelentkezzék levélben, 
Radoszta Jenő és Béla 
tüzhelykészitők Nyíregy­
háza, Vay Adám ulca 3F

..■■■***■ bj-B

770 négyszögöl szólő, cserepes házzal. 
Beköltözhető lakással. Ára 255,000 K

gw, hold föld, kisállomáshoz közel, ház­
helyeknek alkalmas, csak egyben 
dsdói

Darabos-utcán szép ház eladó. Beköl­
tözhető lakással.

Böszörményi-utón nagylelkű ház eladó 
több lakásokkal. Égy lakás azonnal 
átvehető. Ára 450,000 korona.

Csokonai-utcán szép ház eladó. Ara 
250.000 korona.

Arany János-utcán nagylelkű ház eladó 
nagy udvarral.

Belvárosban szép szögletház faszerüz­
lettel, több lakásokkal eladó Üzlet 
egy lakással átvehető. Ara 550,000 tv

Akinek háza vagy földje van eladd, 
jelentse nálam be, legrövidebb Idő 
alatt lesz lebonyolítva. 

ÜGYNÖKÖK FÖLVÉTETNEK.

M
Saját készítésű

ESTERHEGEDÜT
szolid árban árusít, rossz hangú he­
gedűt használhatóvá javít Soós La­
jos mühangszercsz Burgundia-u. íz.

—rrrrnrrTTTTTTTTTWT

8 -10 ho das tanyát
Debreczenhez legfeljebb egy éni 
járásnyira bérelnék, hrte-iiést
Dr. MIKLÓS ügyvédi irodájában 
Hunyadi-utca 10. sz. alá kérek.

Apróhirdetések felvétet­
nek az Egyetértés részere.

Kimérónek
ajánlkozik keresztény ke­
reskedő, Tudakozódni le­
het Klein Testvérek rse- 
léd-intézeteben, Gegenfeld- 

666

A megszállott
területről itt rekedt fiatal 
asszony gyermekével bár­
milyen foglalkozást vállal 
fizetés nélkül magános, 
gyermeket szerető úri nő­
nél. Teleki-utca 59. 614

Aranyat,
Ezüstöt,

Brilli Arisokat

a legmagasabb 
napi árban veszek.

Schiffmann
ékszerész. Piac-utca 67.
T I I I TTTTTTTl

tér

Dr Baltazár Dezső:
A próbaitatá­

sok Idejéből
cimü nagyszabású em­

lékirata kapható a 
„MÉLIUSZ" könyv- 
kereskedésben és
mindenkönvvesboUbnn.

Bútorozott
szoba fiatalembernek azon­
nali elfoglalásra kiadó.

ü kiadóhivatalban.
697

Cím

Most jelent meg!
Hog-dü* Nándor Andor 
a „Kisgazda* szerkeaz- 
tőjének „A pénzügyi 
válság és a kibon­
takozás irányelvei" 
cimü tanulmánya. A 
nagy szakértelemmé' s 
mindenki állal megért­
hető módon irt kis fü­
zet, mely főként H kis­
gazdákat érdekli, ára 
12 ko-ona és kapható 
a „Méliusz" könyv 
kereskedésben.

Jobb
mindenest felveszek. Piac­
utca 77, I. emelet 3. szám 

603

Németül
nyelvtanilag is töké etesen

Vagyon megosztás miatt
eladó 5 kasztrális holdas szőlő­
telep és gyümölcsös a város alatt. 
Mintatelep. *,ka,m, vértéi,
pallagonMDe0?^tdmenmn'.ahadh*áll ffJÄ'n T^ kilométer jelzó

kőnél, baloldalon megy be egy dűlő­
ül, ez egyenesen odavisz.

Weisz-féle szölöte'ep!
Határos a bodai szól-

tanitót keresek azonnalra.
Varga utca 1, 11. 5. 602

Pénzbeszedői
keresünk kaucióval. Hege­
dűs és Sándor R 1’. Piac- 
utca 31. szám. 620

Makulatur*
kg oa tételben kapható

106kiadóhivatalban.

Hálószobák,
ebédlők, leány szoba, plüt- 
dívány, olesó festett buto 
rok. Simonffy-u. 6 617

Kézbesítő- 
asszony 

felvétetik a 
lap kiadóhi 
vatalában I

így ösmerik. 
lökkel is. , ,, ,

Kittinő karban gondozott, 20 éves 
telepítés, rizling, nemesitett kadarka 
és erdei csemegeszőlő. Nem hiányos, 
teljesen fölkarózotl. Az egész telep 
szeges drótkerítéssel és élősővény- 
nyel van körülkerítve.

Hatalmas gyümölcsös! Nemes 
termő alma, körte, birs, dió, szilva, 
cseresznye stb.

Van a telepen egy vincellér lakas 
szoba, konyha, kamara, présház, jó 
vizű kút. Állandóan ott tartózkodik 
a telepen, ott lakik Varga vincellei 

E csoda szép szölötelep házi kiü­
tésben van és rögtön átvihető I 

Tessenek előbb megtekinteni, 
aztán befáradni a vétel megkötése 
végett az ezen szólótelep lelett ren­
delkező Hagy Lajos Országos Adásvé­
teli irodához Veres-utca 
9. szám alá. - Hivatalos 
órák reggel 8 órától ál­
landóan egész nap 11
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